

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

打造高效、生态、智能、循环的现代化纺织企业——

## 金昇旗下利泰纺织国际项目进展顺利

日前，乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫、副总理阿塔卓诺夫，在乌国纺织协会会长海达洛夫及卡什卡达里亚州投资委员会会长沙扎托夫的陪同下，视察我区金昇集团投资建设的利泰纺织国际乌兹别克园区，并参加了“利泰纺织国际有限公司纺织项目二期工程奠基仪式”，金昇集团董事长潘雪平陪同介绍。

据悉，2015年7月，利泰纺织国际园区一期工程12万锭精梳紧密纺项目奠基动工。2017年7月，园区一期工程建成并实现运营投产，年产量达2.2万吨

棉纱，出口量营业收入超过7000万美元，聘用当地员工700多人。利泰纺织国际厂区内配备世界最先进、自动化水平最高的纺纱工艺设备，引进国际现代化的生产管理理念，全方位加强员工技能及素质培养，打造高效、生态、智能、循环的现代化纺织企业。目前，利泰纺织国际园区二期已奠基开工，预计2019年底投产，将再带动650名当地人就业。

利泰纺织国际不仅通过提供大量本地就业机会、产品出口创汇、缴纳税收、带动当地纺织

服装产业转型升级等方式为乌兹别克斯坦的经济发展作出贡献，更积极承担企业的社会责任，支持本地员工的职业培训与发展，主动投身社会公益，于2017年向乌国儿童体育发展基金捐赠2亿苏姆，树立了良好的企业公民形象。

金昇集团是我区一家以高端智能制造为主，致力于循环、绿色经济的全球化产业集团。目前，金昇集团在全球35个国家及地区拥有近14000名员工、103家工厂及公司，旗下拥有利泰丝路、卓郎智能、德国埃马克机床、德国科

普费尔齿轮及瑞士赫伯陶瓷等企业。其中，埃马克和卓郎智能在高端专用数控机床和智能纺机领域处于全球领先地位，产品销往132个国家和地区。

近两年来，该企业积极响应国家政策号召，实施“走出去”战略，参与“一带一路”项目建设，先后在新疆库尔勒建设利泰丝路绿色生态纱线园，在新疆奎屯建设利泰丝路再生纤维产业园，在乌兹别克斯坦卡什卡达里亚州卡尔希

市建设利泰国际纺纱示范园。截至2017年末，库尔勒一期108万锭智能纺纱工厂、奎屯一期24万锭智能纺纱工厂已正常运营；乌兹别克一期12万锭纺纱工厂也于2017年7月竣工投产，成为目前该国标志性的外资实业项目，提升当地产业水平，促进当地就业，实现互利共赢。

臧风华



## 抢抓“一带一路”机遇—— 我区企业积极“走出去”赢得大市场

抢抓“一带一路”倡议发展机遇，我区的部分企业春节假期一过，就抢开局争先机，以务实的作风和效果来赢得更多的市场份额。

节后一上班，位于我区的江苏恒信建筑劳务有限公司就收到斯里兰卡方面的批复，企业准备在斯里兰卡投资200万美元建设的光伏发电项目，完成了登记注册手续。这几天，企业方面正在组建队伍，加快到斯里兰卡的投资建设步伐。

近年来，江苏恒信已先后在斯里兰卡承建了多项工程，其中参与建设的斯里兰卡首都科伦坡市电视塔，今年5月即将竣工。这是用中国标准建设的南亚第一高塔，将成为斯里兰卡的新地标。江苏恒信通过承建其中的土建、内部装修及广场市政等工程，坚定了进一步在斯里兰卡市场发展的

信心，企业也将拓展产业领域，向绿色能源方面延伸。

“一带一路”沿线多为发展中国家，这也为建筑之乡的金坛提供了广阔市场空间。金坛建工集团“走出去”发展较早，近两年，在“一带一路”沿线国家承建项目有10多个。今年，集团在阿尔及利亚承建的公共住房和大学城扩建等项目，都将力争完工。为此，春节假期项目部在外人员没有回国休假，以保证节后早日开工。

今年，区商务部门将紧紧把握我国“一带一路”战略建设带来的新机遇，引导企业“走出去”时审慎决策，多元经营，把经济可持续、利益最大化作为第一追求，有序推进企业国际化进程，同时继续为企业抢抓“一带一路”提供服务，特别是在了解国外市场信息、发展环境等方面做好辅导工作。

臧风华



江苏欣越制衣有限公司，是一家从事服装及面料生产的内资企业。主要生产羊绒呢子大衣及高档纺织面料，购置CAD/CAM电脑制版机、验布机、压烫机、定型机、平缝机、整烫机等设备500台套。目前已竣工投产，达产后预计可年产20万件男女呢子大衣、50万米高档纺织面料，实现年销售收入2.4亿元，利税800万元，新增就业岗位约480个。

臧风华 文/摄

## 1月份我区贸易进出口额同比增一成

本报讯 近期受美元疲软、全球经济增长加速以及大宗商品价格上涨影响，人民币对美元汇率中间价上涨，对出口企业造成了一定冲击，但也推动了我区进口强劲增长。

根据海关数据显示，1月份，我区货物贸易进出口总值12.74亿人民币，同比增长了9.51%。其中，出口额9.44亿人民币，同比下降7.83%；进口额3.30亿人民币，同比增加137%；贸易顺差为6.14亿人民

币。

“一带一路”建设持续释放外贸新动力。1月份，我区对“一带一路”沿线国家合计进出口额3.29亿元，同比增长42.54%，其中对印度进出口额0.93亿元，同比增长177.71%；对泰国进出口额0.60亿元，同比增长152.53%；对越南进出口额0.35亿元，同比增长69.42%。“一带一路”沿线国家成为我区外贸发展新的增长点。

贸易结构持续优化，高新技术产业蓬勃发展。1月份，我区完成一般贸易进出口额10.1亿元，占进出口总额的79.34%，同比增长3.4%，其中出口7.75亿人民币，同比下降11.87%，进口2.35亿人民币，同比增长140.81%。高新技术产品进出口额增速明显，其中出口1.73亿元，同比增长71.9%，进口0.36亿元，同比增长164.7%。

臧风华 商务局

## 穿梭在火线，我们一直在路上

2月15日，大年三十晚上，区消防中队队员们正吃着年夜饭，突然警铃大作，中队全体官兵立即进入战斗状态。所有消防战士夺门而出，脱下训练服，纷纷换上消防战斗服，带上灭火工具，跳上消防车直奔火场。出警全程用时仅有50秒。

此刻，还来不及与从家乡远道而来看望儿子的父母说明情况，消防战士王晓强就登车出发了。中队三辆消防车到达现场后，发现现场火势较大，明火已窜出窗外，浓烟滚滚，对楼上住户及周边住户的生命财产安全造成了很大的威胁。因为着火层在21层，指挥员立即发出命令，一号车人员进行破拆并利用楼内的墙壁消火栓对火势进行扑灭，同时派出搜救组对楼上住户进行疏散。作为中队一号车班指挥，

王晓强临危受命，迅速带领本车三名战斗员佩戴好个人防护装备坐电梯来到21楼。他简单了解了起火情况，迅速和指挥员沟通救援计划。首先利用楼道的墙壁消火栓出一支水枪掩护破拆，等门被破拆后，又迅速延伸水带进入房间进行强攻灭火。此时，王晓强发现火情极为复杂，烟气严重影响视线，很难发现着火的具体位置，行动都非常困难。可是面对高温和浓烟他和战友们并没有退缩，继续搜索着火点。经过反复搜索，终于找到了着火点并对其进行扑灭。经过一个小时的战斗，火势终于被扑灭。

“儿子平时难得回家，回家也不说工作的事，从来也不说危险，

只让我们要放心。”王晓强的母亲告诉记者，王晓强在部队已服役9年，这期间从未回家过一次完整的年。今年春节期间，她与丈夫特别思念儿子，便从山东莱阳老家来队看望。可没想到这一次儿子年夜饭还没吃好，就出去救火了。当望见救火之后满脸灰土的儿子重回饭桌时，她既心疼又开心。

据悉，我区春节期间全区共接警出动22起，出动车辆38辆次，出动警力169人次，抢救被困人员1人，火灾6起，抢险救援6起，社会救助1起，其他出动9起。共抢救财产价值10.6万元。

邵桢 消防

